

把中车最好的技术产品项目落在石家庄

本报推出探访石市5大产业系列报道 首站走进中车石家庄车辆有限公司

» 04 今日主打

奋力打造 先进装备制造发展新优势

□石家庄日报评论员

没有等来的辉煌,只有拼来的精彩。《关于支持装备制造产业发展的若干措施(试行)》的出台,为我市装备制造产业加快发展插上了腾飞的翅膀,各地各有关部门一定要乘势而上、真抓实干,用足用好这些支持政策,不断推动产业发展迈大步、上台阶。

加快培育引进龙头企业,更好发挥其引领带动作用。龙头企业是产业化链条的领头雁,不仅具有以点带面的引领作用,更是产业链的关键支撑。应充分发挥政策的激励作用,紧盯世界500强、中国500强、知名跨国公司、隐形冠军企业,以龙头企业引进带动整个链条发展。强化规划引导与支持,建立动态跟踪服务机制,精心培育本地龙头企业。同时,加大科技创新力度,加快供给侧改革和转型升级步伐,强化品牌意识,打造拳头产品。重点挖掘一批发展潜力大、成长性好的中小微企业,引导这些企业围绕龙头协作配套,形成龙头引领、链条延伸、集群共进的局面,实现整体产业聚集创新发展。

提升服务水平,以环境之“优”加快产业之“进”。各级各部门要进一步增强服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,把各项支持政策落实到位,用心用力做好装备制造业的用地、用能、用工、资金等要素保障。要经常想一想“服务好不好”、问一问“政策够不够”、看一看“成效大不大”。充分发挥产业基金“四两拨千斤”的作用,放大政府资金效益,引导企业持续加大投资。进一步强化人才智力支撑,加快培养引进一批中青年科技人才、管理人才和高级技工,为产业发展营造“活力竞相迸发”的良好生态。

抓好园区建设,打造具有完备配套服务能力的高水平园区和低成本园区。产业向园区集中是经济发展的一条重要规律,要把项目建设的主战场放在产业园区。要做好园区规划建设,避免千篇一律、低水平重复建设和同质竞争,推动园区经济朝着集约节约化方向发展。做好园区的基础设施综合建设和各种生产生活条件的配套,确保企业、项目进驻到园区以后,能够真正实现低成本、高效率、快发展。

实现装备制造业高质量发展是推进我市经济总量过万亿的重要支撑。让我们大力发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,扎扎实实去干、求真务实去干,奋力推动我市装备制造业实现大发展,为推动省会经济总量过万亿,实现跨越发展、弯道超车提供有力支撑。

海纳天下才 智汇石家庄

石家庄首届“海石杯”创新创业大赛诚邀海内外高层次人才加盟

» 02 今日重点



最高的褒奖

■2月16日,本报以《老先生为“改造师”拍下416张照片》为题,报道了水环所宿舍郑香林老人耗时半年,用镜头记录让小区发生蝶变的“无名英雄”,并想把照片送给建设者的事迹。2月17日,作为小区改造施工人员代表,老人照片中的4名主人公——彩钢班组的李健民,铺砖班组的崔会艳、翟建超、杨连存,专程从鹿泉家中赶到了水环所宿舍,“就算再远,我们也要赶过来感谢老人”。水环所老旧小区改造项目负责人甄义君说:“这是我们工作中收到的最高褒奖。”

本报首席记者 杜慧 摄

» 05 今日推荐



燕赵晚报微博



燕赵晚报微信



燕赵晚报视频号



石家庄日报 App

以坚如磐石的信心决心 力促经济总量过万亿